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会 議 の 経 過

１ 開 会 午後３時

（教育長）これより第 12回倉吉市教育委員会定例会を開会します。

２ 前回議事録承認

３ 議事録署名委員の選出 福井委員

４ 議事

（１） 議案第 26 号 令和 4年度教育費 10月補正予算

５ 協議事項

令和 4年度倉吉市教育委員会重点施策に基づく実施計画の進捗状況

（１）学校教育課

（資料により学校給食センター長説明）

教育長 定例教育委員会の開催が今日ということで、順番が前後しておりますが、事後の協議

とさせていただいております。

何かご質問等がありましたらどうぞ。

委員 今回は牛乳だけですが、他の材料も結構上がっていると思います。今後の見込み等は

ありますか。

学校給食セン

ター長

今のところは、６月議会で１食当たり８円、今回は２円値上げをして、12月１日から

合計 10 円値上げで頑張っていこうと思っているところです。

委員 今の状況では仕方ないのかなとは思いますが、業者の方にもあまり負担がかからないよ

うにしないといけないと思います。

教育長 基本的な考え方として、給食費は今のところは現状のままで上げようとは思っていま

せん。まかない材料費以外にも燃料費や電気代がかなり上がっています。それについて

は別途、補正予算に計上して、市の予算をつけてもらうように動いています。けれども、

令和５年度の予算増額分も見込んで、今は市で負担していこうと思っていますが、給食

センターだけではなく他の課にも影響はありますので、改めて市の方で、新年度予算に

向けてこういう方針でいくというようなことがもし出されれば、考えないといけないと

思います。

よろしいでしょうか。

（委員 意見なし）

（資料により学校教育課長説明）

教育長 学校教育課関係で何かご質問等がありましたらどうぞ。

委員 11ページの 13番。学校適正配置の推進です。今、説明を受けましたがかなり進んで
いるなと思いました。高城については理解できました。この前報告がありましたように、

北谷の方が保護者が入っていないということがやはり気になります。保護者の考えが入
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（２）教育総務課

らないままでいいのかなと思いますので、そのあたりはどうなっているかお聞かせくだ

さい。

学校教育課長 校長先生との面談等もされていて、様子を伺うと、今は統合について急がなければい

けないという思いでもないと把握しています。

教育長 まず、北谷の地域の皆さんに、この委員の中に保護者を入れてもらえませんかという

アプローチはしないといけないと思います。地域には地域の考えがあってのことです

が、こちら側の意向は伝えてはみます。そのあとどうされるかは、わかりませんが。

委員 今、入っておられる地域の委員さんの考え方がどうなのかとは思いますが、私は、保

護者が入られていないことに理解ができません。地域の皆さんに何か考えがあるのかも

しれませんが、やはり今、子どもがいる保護者と一緒にこれからのことを考えていかな

いと解決しません。どうなるかわからないですが、そこは強くお願いして、協力いただ

くものにすべきではないかと思います。

学校教育課長 その通りだと思います。呼びかけてみたいと思います。

教育長 他にはいかがでしょうか。

委員 ９ページの３番で共同学校事務室の取組みのところです。説明があったように、責任

者会議は開催していないけど、パソコンで協議ができているということで、いいことだ

と思いますが、ここまで、大きな問題はなかったと理解してよろしいですか。

学校教育課長 個のレベルで昨年度のいろいろな事務作業ができていなかったというところがござ

いましたが、全体的には大きなトラブルはございません。ただベテランの事務職員でも

迷われるケースで、なかなかないケースが昨年ありました。その際、事務責任者の方に

集まっていただき対面で話をしました。それから責任者の方々のパソコンを通じて、他

の事務職員に伝えていただき共通理解をはかっています。

委員 共同学校事務室というものを作った以上は、より効率的にしていくことが大事だと思

いますので、引き続きそのあたりをいろいろ指導していただけたらと思います。

学校教育課 今のところチェック体制がかなり強くなり、誤った文書を出すことが減ったと伺って

います。

委員 私も共同学校事務室で聞いてみたいのが、事務の先生が、月に何回か集まるようにな

るということですが、学校で事務の先生がいなくて困ったということはありませんでし

たか。

学校教育課長 特段困られたという話は伺っておりません。

委員 分かりました。

教育長 ご心配いただくように、小規模の学校は職員室が空になる可能性がないことはないの

ですが、何とか誰かいるように工夫をしていると思います。

他にはよろしいですか。

（委員 意見なし）

（資料により教育総務課長説明）

教育長 教育総務課関係で何かご質問等がありましたらどうぞ。

グラウンドの修繕で、上北条小だとか西郷小もできましたか。

教育総務課長 西郷小はまだ工事中です。

教育長 工事中ですか。今の状況をわかる範囲で報告をお願いします。
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（３）社会教育課

（４）博物館

（５）図書館

教育総務課長 今年度、グラウンド整備を行っております小学校は、上北条小、上灘小、まだ工事中

ですが西郷小学校の３校で、中学校は西中学校で、すでに工事が終わっております。今

回のグラウンド整備の方法としては、グラウンドを耕し、耕すことによって浸透率を深

めて、なおかつ土を一旦盛って水勾配をつけて表面排水を高めたということで、完璧と

は言いませんけども、従前のグラウンドよりかなり排水能力がある程度改善されまし

た。学校の方も非常に喜んでおり、聞き及んだところによりますと、西中のグラウンド

が整備された後、生徒は非常に喜んで、部活が終わった後、丁寧にグラウンドを均して

いたそうです。今回そういった部分での効果もあったかなと感じています。残りの小中

学校につきましても、計画性を持って取りかかっていきたいと思っています。

今後につきましては、何とかこの状態を維持する方法を検討していく必要があります

ので、その辺はまだ課題かなと思っていますが、現状としては非常に喜ばれたというこ

とでした。

教育長 教育総務課長から報告があったとおりで、西中学校のグラウンド、見た目はすごく綺

麗になっています。今後これがどれくらい持つのか。雨が降った時の排水効果が、期待

するほどあるのかということは、しばらく使ってみてからになるだろうと思います。ご

承知おきください。

他にはよろしいですか。

（委員から意見なし）

（資料により社会教育課長説明）

（その他 委員意見なし）

（資料により博物館長説明）

（その他 委員意見なし）

（資料により図書館長説明）

教育長 図書館関係で何かご質問等がありましたらどうぞ。

委員 ５ページのブックスタート 20 周年記念について、今までの歴史の流れもきちんと皆

さんにわかるように展示してあってすごくよかったと思います。大変だったと思います

けど、やはり周知して、立ちどまって読んでくだされば一番いいかなと思って見させて

いただきました。

教育長 図書館に入るまでに掲示を見ていただいている方が、結構おられたかなという印象が

あります。しばらくの間は掲示ができるのですよね。

図書館長 10月いっぱいは今の形でやります。途中一旦中の方だけでやりますが、12月３日に
『子育て講演会』がありますので、２週間前から、今度は絵本にまつわるエピソードを

募集しておりまして、そちらの方を展示をするように考えております。

教育長 他にはいかがでしょうか。

（委員 意見なし）



4

（６）学校給食センター

（７）文化財課

（資料により学校給食センター長説明）

教育長 給食センター関係で何かご質問等がありましたらどうぞ。

最初に説明のあった食育については、小中学校すべての学級に、栄養教諭を中心に出

てもらっています。毎年、本当によく出かけていただいていると思っています。

あと、給食週間の取組みはどのようにされるのかわかる範囲でお願いします。

学校給食セン

ター長

学校給食週間は毎年１月に行っております。献立を各学校から出していただきまし

て、審査を行います。例年ですと、最優秀賞の学校に市長、優秀賞の学校には、教育委

員さんが出向いておりますが、昨年はコロナ禍ということで、実施しておりません。今

年度もまだコロナのことがありますが、できれば、市長に最優秀賞の学校に行って表彰

をしてもらい、給食を一緒に食べてもらえたらと今、計画しております。なお、教育委

員の皆様には、今回もコロナのことがありますので見合わせる方向で考えております。

教育長 状況を見てですが、子どもたちは今も制限をかけられてずっと前を向いて黙って給食

を食べています。無理を言いますが学校へ行ってもらえるよう検討をお願いしたいと思

います。

他にはいかがでしょうか。

（委員 意見なし）

（資料により文化財課課長補佐説明）

教育長 文化財課関係で何かご質問等がありましたらどうぞ。

委員 19 ページの伝建地区の修理修繕のところで、成徳小学校の子どもたちがふるさと学習

をする際に文化財課が伝建群について説明をするとありますけども、他の学校ではこう

いうのはないですか。

文化財課課長

補佐

他の小学校では、こういった取組みを受けていませんが、河北中学校の１年生か２年

生のどちらかの対応も、ほぼ毎年行っています。河北中学校の場合は、倉吉市の宝を回

って修学旅行の時に情報発信するという取組みをされており、そこの中の一つで伝建地

区を勉強されています。

委員 それは成徳小学校、河北中学校からの要望があって初めて文化財課が動くということ

ですか。

文化財課課長

補佐

はい。今のところ学校からの依頼があってから動きます。

委員 いつも思いますが、身近なところに文化財があることを、小さいときから勉強したり

する機会がもっとあればと思いますし、広がってくればいいなと思います。

教育長 貴重なご意見ありがとうございます。小学３年生の単元に身近な地域というものがあ

ります。自分の小学校区の周りについて勉強するという時間が何時間か設定してあっ

て、成徳小学校の場合には、自分の地域の中に伝建群があるということですが、本来は

思っておられるように、他の小学校でも、倉吉市としての伝建群の学びの場というのが

あればいいなと思いますが、今の現状では、どういうふうに時間を生み出すかとか、移

動をどのようにするかという点で、やはり少し壁があるのかなというところはありま

す。その辺を何とか工夫してはいきたいとは思いますが。例えば社小学校の子どもたち

は伯耆の国庁裏神社や法華寺畑遺跡は目の前ですから、そこを学ぶときに、文化財課の



5

６ 教育長報告

５ 各課報告

（１）教育総務課

①明倫小学校 五輪の森災害復旧工事完成

②成徳小学校・灘手小学校統合校舎改修

③倉吉市就学援助要綱の改正

専門的な説明をしてもらうとか、そういうことはできると思います。

委員 結局、学校の先生からの説明も当然あっていいのですけど、やはり専門的にその年齢

の子どもたちにわかる文化財の意義みたいなものを、小さいうちに説明してもらえると

いいなと思うことがよくありますので、もしあればそういう形でぜひ取組んでくださ

い。

教育長 文化財課また忙しくなりますけど、文化財課から発信して、このような場面でこうい

う手伝いができますよというようなアナウンスをしてみるとか。

文化財課課長

補佐

相談してみます。

委員 17 ページに、ふるさと学習や遠足とかを各学校がやっておられて、その中に法華寺畑

遺跡があるわけですから、そういった中で文化財課は学校教育課と連携しながらという

のは非常にいいことだと思います。文化財課の人たちの仕事は、活用ということもあり

ます。これ見るとやはりまだ活用という部分が非常に弱い気がしています。その辺りも

含めて連携をしていかれるといいのではないかと思いますのでぜひお願いします。もち

ろん博物館や図書館も入っていますのでよろしくお願いします。

教育長 ありがとうございます。みんなでどういうふうに動けるかは少し考えましょう。

それでは一通りご意見いただきましたが、全体通して何かほかにはございませんか。

委員 学校教育課の関係になるかもしれませんが、幼保小連携ということが、学力のところ

で上がっています。学校の体育の中での体力を作るというのも、やはり幼稚園とか保育

園とかの延長線上でくると思います。そのあたりの連携ができているとは思っています

が、カリキュラムの中にそのあたりをしっかりやっていただきたいということと、それ

から中間評価なので、それぞれ各課が、上半期を終えて、文言は書いてありますけども、

ＡなのかＢなのかＣなのか。そのあたりは、今どうこうではなくて、それぞれ、自分の

ところで評定を出して、さらに課題はここにはあまり書いてありませんけど、下期に向

かって変更、課題が当然出てくると思います。その辺りをしっかりと検討して、10 月以

降も仕上げをお願いしたいというふうに思いますのでよろしくお願いします。

教育長 確かに言われる通りです。中間評価にもＡＢＣを入れますか。最終的には、主な施策

ごとにＡＢＣが入って、重点施策のところでまとめてＡＢＣが入りますよね。そう考え

たら、中間評価の時にＡＢＣが入っても悪くはないような気がしますが、また事務局内

で相談させていただきたいと思います。

他にはいかがですか。

（委員 意見なし）

（資料により教育長報告）

（委員 意見なし）
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（２）学校教育課

①適正配置の進捗状況

（資料により教育総務課長説明）

教育長 ご質問等ありましたらお願いします。

委員 成徳小学校の校舎改修ですけども、西校舎の外側は変わりましたか。

教育総務課長 屋上の防水改修だけですので、外側は基本的に何も変わりません。

委員 わかりました。

教育長 他にはよろしいですか。

（その他 意見なし）

（資料により学校教育課長説明）

教育長 昨日、上小鴨の役員さんへ説明をした時の感触ですけど、校名と校歌を現状の小鴨小

のままということについては特に反対はございませんでした。ただ、やはり新しい学校

になるので、校章ぐらいは何とか検討してもらえないかというご意見がありましたの

で、今後、２回目の検討委員会あるいは準備委員会が立ち上がっていきますので、そこ

の中で、上小鴨地域の意見も、何とか聞いていただけるような方向にならないかなとい

うふうに今は受け取っています。

何かありましたらお願いします。

学校教育課長 なお、成徳・灘手の統合準備委員会を 10月 31 日に開きますが、その時にはもちろん、

至誠という漢字をいれたものを提示します。

委員 デザインが旗になってみないとわからないですけど、学校のイメージが沸いてこない

と思いましたけど、それはもうメンバーさんで決めることですよね。愛着のあるものに、

それぞれ皆がしていけばいいと思います。

教育長 統合準備委員会の総数は、今 12 人ずつ出ていただいていますので、12 人の中には、

小学校はもちろんですけど、保育園の保護者の方も入ってもらっていますから、バラン

スは取れるようにしていきたいと思っています。

その他はいかがでしょうか。

委員 上小鴨保護者説明会では、何か意見はありましたか。

教育長 ある一家庭の方がそんなことは聞いてないという雰囲気で話をされて、自分の子ど

もは小鴨小学校と統合するのだったら学校に行かないと言っているということまで言

われました。この説明会が終わってから、保護者の方にお気持ちはわかりますが、こ

れから１年半年かけて、子どもさんが小鴨小学校に馴染むような配慮は当然していく

し、集合学習も増やしていきたいということはお伝えしてきました。

委員 分かりました。

教育長 やはり地域の代表の方に出てきていただいて話し合いをして、こういうふうに進め

ますよということで話を進めていますが、例えば自治公民館の館長さん方にも説明は

こちらとしてはしたつもりでいます。けれども、そこから先がそれぞれのご家庭まで

本当に正しく伝わっているかというと、伝わっていません。どうしてもそれは仕方が

ないのかなと思うので、個別に子どもさんの心配があれば、直接おっしゃってくださ

いと申し上げておきました。

学校教育課長 併せまして、今後、便りを配布します。しっかり周知を図っていきたいと思います。

委員 時折ＰＴＡや参観日とか保護者が集まる時に、丁寧な説明を何回かしていかれると、
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納得されるのではないかと思いますので、努力をお願いします。

教育長 準備委員会が立ち上がれば、準備委員会だよりは、小鴨・上小鴨に全戸配布というふ

うに、今までと同じようにそこはしていきたいと思いますから、少なくともそれを読ん

でもらえればと思います。必要な情報は提供しているつもりですので。

委員 今言われたようにお父さん・お母さんは、子どもさんの不安というのがあると思いま

す。関金小学校と山守小学校の時や成徳小学校と灘手小学校の時もそうですけども、交

流学習をしっかりしているんだよということを保護者にしっかり伝えていくと、そうい

う方の不安というのはすごく減っていますよね。ですから、こういったことを理解して

もらうことが大切なのではと思います。

それと確認ですが、関金小学校に行くという話はもうないのですか。上小鴨小学校の

子どもたち全員が小鴨小学校へ行くということですか。

教育長 いえ、関金小学校を希望される家庭については関金小学校へ行きます。

委員 それは変わっていないですね。

教育長 校区外就学として認めますというようなかたちになります。本当は校区外就学ではな

くて、関金小学校で希望されるのであれば「どうぞ」としたいのですが、手続き上、校

区外就学という形にしてもらわないと、拠り所がないのかなと思っています。保護者向

けには、どちらに行かれてもＯＫですと言っています。但し、スクールバスは 1台しか
買えないので、小鴨小学校向きに行かれるのに使います。関金小学校に行かれる方には、

ジャンボタクシーが使えないか検討しています。費用的にもスクールバス２台よりは安

く済みます。

それと、今の段階で、上小鴨小学校の児童 55人のうち、関金小学校の希望は 10人程
度。40数人が小鴨小学校の希望です。来年の秋ごろ、再度確定の調査を行いますから、
動く可能性はあります。

委員 方向的にいったら、例えば耳とか生竹集落は関金寄りです。それから国道沿いはいい

ですけど、生竹の上あたりになりますか、鴨河内の上の段も行くとなると配車ルートを

考えないといけないと思います。

委員 路線バスの話はなかったですか。

教育長 路線バスの話もしたのですけど、あまりのってこられませんでした。

委員 人数が人数だけにちょっと厳しいなという感じがありますので、国道 313号沿いの人
とかは路線バスも考えても良いかなと思いました。

教育長 関金線は朝と夕方は結構本数があります。

準備委員会が立ち上がって、追々そういう話も出てくるだろうと思います。

委員 それこそバス停に集合して、ボランティアの人がみんなと一緒に行ってくださるので

あればスクールバスみたいな感覚でいけるかもしれませんけど。

委員 私の同級生に、耳とか生竹の人がたくさんおりましたので、そんなに違和感がないよ

うに思います。今の人にもあまりその辺はないので、それくらいの人数があるのかなと

思って聞かせてもらいました。あと、スクールバスはできないけども、その通学の方法

にスクールバスという気持ちがどうしてもあると思うので、その辺の話し合いとか理解

をしてもらう協議が大切だと思います。

教育長 おっしゃるように、もう本当に長くあちらこちらで保護者の意見を聞いてきました

が、一番心配されているのはやはり通学方法です。安心して子どもを学校に行かせるよ

うな仕組みにして欲しいと必ず言われますので。関金小学校を希望されるご家庭にも、
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（３）社会教育課

①くらよし女子駅伝・日本海駅伝の開催

②市民体育大会

（４）文化財課

①ライオンズデーについて

（５）博物館

①倉吉歴史民俗資料館開館４０周年記念「明治大正昭和の倉吉」事業報告

②博物館講座⑤「彫刻めぐり」事業報告

③博物館講座⑥「昭和の合併と倉吉市の誕生の歩み」

➃自然ウォッチング⑦「今滝の植物観察会」

（６）図書館

①ブックスタート 20周年記念「読み聞かせ連続講座・わらべうたの会」
②ブックスタート 20周年記念「あかちゃんのおはなしかい＆はらぺこボードづくり」
③ブックスタート 20周年記念 パネル展示

本当は定期バスでもいいですけど、定期バスでどうぞと言うには、定期バスで納得して

いただけるだけの十分な説明と理解が必要だと思っています。

委員 ぜひまとめ上げてください。

教育長 何とかします。令和６年４月で合意はいただけましたので、協議を深めていきたいと

思います。

他にはよろしいでしょうか。

（その他 意見なし）

（資料により社会教育課長説明）

（その他 意見なし）

（資料により文化財課課長補佐説明）

教育長 ご質問等ありましたらお願いします。

この日に綺麗にしていただいて助かったことがありまして、ＪＲあめつちという列車

が鳥取をスタートして、倉吉で降りて、大宰府の市長をはじめ乗車された観光客の方々

がこの法華寺畑遺跡に行かれました。四脚門を通って、法華寺の真ん中辺りぐらいまで

ご案内して、山上憶良の石碑のあたりは、福井元教育長の説明にも力が入ったと話も聞

いておりますし、綺麗にしてあってよかったと言っていただきました。

委員 予算的なことがあってなかなか普段は綺麗になってないのですけど、間に合うように

綺麗にしてあって良かったです。

教育長 あとはこの四脚門の屋根を直さないといけないですね、大分傷んでいますから。20年
になります。

それではよろしいでしょうか。

（その他 委員意見なし）

（資料により博物館長説明）

（その他 委員意見なし）
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➃山上憶良短歌賞「山上憶良の学習」、「短歌教室」

⑤山上憶良短歌賞 第 10 回記念 入賞作品揮毫展（巡回展）

（７）学校給食センター

①くらよし食育だより 10月号

８ 市民からの声

９ 報告

①校区外・区域外就学

②不登校・問題行動

③学校事案

（資料により図書館長説明）

教育長 ご質問等ありましたらお願いします。

委員 23ページの、入賞された方の作品を習字で書いていただいたものを図書館に行った
ときに見ました。文字で見るとすごく味があって、改めて読むと本当に短歌って面白

いなということを気づかせてくれるような作品や子どもの作品もたくさんあって、こ

の展示いいなと思いました。

教育長 ありがとうございます。書道連盟の方が複数で担当していただいているので、文字

がやっぱり違います。書き手の方によって、こんなに違うんだなと思って私も結構見

入ってしまいました。

委 いろいろな文字があるので、またそれがすごく色々な味があるなと思いました。

教育長 ひょっとして、その歌に合う字を書いてくださった人もあるのかなと思ったりしまし

た。

他にはよろしいでしょうか。

（委員 意見なし）

（資料により学校給食センター長説明）

教育長 これすごい量ですね。国民一人当たりご飯茶碗いっぱい分を毎日捨てているという

ことです。多すぎます。

ご質問等ありましたらお願いします。

委員 外食等、結構あるのでしょうからね。商品ロスの削減というのはＳＤＧｓで何番の目

標になりますか。

学校給食セン

ター所長

すみません。そこまでは今は分かりません。

委員 こういうようなことがここに書いてあるとＳＤＧｓの勉強になるのかなと思います。

学校給食セン

ター長

今後入れていきたいと思います。

教育長 他にはよろしいでしょうか。

（委員 意見なし）

（資料により学校教育課長説明）

（その他 委員意見なし）

【以下、非公開】
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次回委員会について調整し、次のとおり決定

・倉吉市教育委員会 12月定例会

日 時：令和４年 12月 21 日（木）午後１時 00分

場 所：倉吉市役所 Ａ会議室

10 閉会

【以下、公開】

教育長 今日も長時間ありがとうございました。

以上で閉会いたします。

補足

11月 29日（火）開催の第 13回定例会（11月）で
開催日を 12月 27日（火）に変更


